ПРОТОКОЛ № 1
публичных слушаний по рассмотрению проекта
Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области»

от  25 ноября 2019 года

	Организатор публичных слушаний: Администрация Чернавского сельского поселения.
Место проведения публичных слушаний: здание администрации, Воронежская область, Панинский район, с.Чернавка, ул. Пролетарская, д.3а
Дата проведения: 25.11.2019 г.
Время проведения: 10.00 ч.
Председательствующий на публичных слушаниях: Неруцков Олег Васильевич, глава Чернавского сельского поселения.
Секретарь публичных слушаний: Кузнецова Наталия Ивановна, ведущий специалист администрации Чернавского сельского поселения.
Докладчик: Неруцков Олег Васильевич, глава Чернавского сельского поселения.
Присутствующие: 15 участников  публичных слушаний (список прилагается).



Оповещение о проведении публичных слушаний по проекту:
официально опубликовано в периодическом печатном издании Чернавского сельского поселения «Чернавский муниципальный вестник» от 25.10.2019 № 24, и размещено на официальном сайте администрации Чернавского сельского поселения: https://chernavskoe.e-gov36.ru/  25.10.2019.
На период проведения публичных слушаний с 25.10.2019 по 25.11.2019 была открыта экспозиция по проекту, подлежащему рассмотрению на публичных слушаниях, и информационным материалам к нему по адресу: Воронежская область, Панинский район, с. Чернавка, ул. Пролетарская, д.3а. (здание администрации).

Количество записей в книге (журнале) учета посетителей и записи предложений и замечаний при проведении экспозиции: 0, из них: 0- предложений и 0- замечаний.

Слушали: 
  Неруцкова Олега Васильевича, главу Чернавского сельского поселения, 
который сказал, что 30.08.2019 года в адрес администрации Чернавского сельского поселения поступило письмо департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области о проведении  публичных слушаний по проекту Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области».
  Постановлением главы администрации Чернавского сельского поселения от 25.10.2019 года № 1 «О назначении публичных слушаний» были назначены публичные слушания по проекту Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «Об утверждении Правил землепользования и застройки  Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области». Этим же постановлением  был утвержден состав оргкомитета.  
 Неруцков О.В. ознакомил  участников публичных слушаний   с материалами проекта правил землепользования и застройки Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области, и  внес предложение о необходимости внесения изменений в проект правил землепользования и застройки  Чернавского сельского поселения, а именно  в части изменения координат границ зоны СН2, т.к. фактическое место положения земельного участка занятого под ТБО, указанного на схеме расположения земельных участков на кадастровом плане территории.
В ходе слушаний участникам было разъяснено, что Правила землепользования и застройки Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области являются документом градостроительного зонирования, который утверждается нормативным правовым актом департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области и в котором устанавливаются территориальные зоны, градостроительные регламенты, порядок применения такого документа и порядок внесения в него изменений.

Предложения и замечания участников публичных слушаний, поступившие по обсуждаемому проекту: 
1. в период работы экспозиции предложений и замечаний не поступило. 
2) во время проведения собрания участников публичных слушаний в устной форме поступило предложение в части изменения координат границ зоны СН2, т.к. фактическое место положения земельного участка занятого под ТБО, указанного на схеме расположения земельных участков на кадастровом плане территории
 3) во время проведения собрания участников публичных слушаний предложений и замечаний в письменной форме не поступило.
       4) за период проведения публичных слушаний в адрес Администрации предложений и замечаний в письменной форме не поступало.

Председатель комиссии: Учитывая, что поступило предложение в части изменения координат границ зоны СН2, т.к. фактическое место положения земельного участка занятого под ТБО, указанного на схеме расположения земельных участков на кадастровом плане территории,  решено: внести изменения в предложенный проект Приказа департамента архитектуры и градостроительства Воронежской области «Об утверждении Правил землепользования и застройки Чернавского сельского поселения Панинского муниципального района Воронежской области».


Голосовали: 

«За» - 15 человек; «Против» - нет; «Воздержались» - нет.

   Решили:  
  
 
По итогам проведения публичных слушаний по проекту и информационным материалам к нему считать публичные слушания состоявшимися.


Председателя комиссии                                                         О. В. Неруцков                                                                                                                


Секретарь комиссии                                                              Н. И. Кузнецова
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